ALGEBRE LINEAIRE

ENONCE DE IL’EXERCICE

ENONCE

ENONCE-21

Soit E = M3(R)

1) Pour (i,j) € ([1,3])?, on considére la matrice E; ; € M3(R) dont les termes sont tous nuls,
sauf celui de la ™€ ligne j¢"¢ colonne qui vaut 1.

Montrer que la famille Ey 1, E1 2, B3, Ea 1, Fa 2, Fa 3, F3 1, B3 2, I3 3 forme une base de I, appelée
base canonique et notée B.
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2)Soit A=[2 2 1
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M3(R) — M;3(R)
X — XA

a) Vérifier que f4 € L(E) et déterminer sa matrice M dans B.

On considere I'application f4 : {

b) Calculer la trace de M ( la trace d’une matrice carrée est la somme de ses termes diagonaux).

On rappelle que la trace d’'une matrice est indépendante de la base dans laquelle on écrit cette
matrice : ¢’est la raison pour laquelle on dira aussi trace de I’endomorphisme associé et on la notera
tr M ou tr fa.
Msz(R) — M;(R)

X —  XC.

a) Montrer que, si C est p-nilpotente (c’est-a-dire il existe p € N* / CP = (0)) , il en est de méme
de go (c’est-a-dire go o -+ 0 gc = w oll w est
—_

3) Soit C € M3(R) et go {

p fois
P’endomorphisme nul).

b) Déterminer la trace de g¢.
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